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ABTOp: AxMeToBa AnTbiHall bekbonoBHa

MaH: NeomeTpua
CbIHbIN: 9-CbIHbIN

Benim: YwOypbiwTapabl WweLly
Takbipbin: YKcac durypanap xaHe onapiblH kacueTTepi. YwbypblluTap YKCaCcTbIFbIHbIH, 6enrinepi

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

Bafanay kpuTepuinnepi:

KyHAbIbIKTapAbl
DapbITy:

AKT-Hbl KONAaHy
bafablnapbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

Cabak
Ke3eH,aepi

CabakTblH, H6achbl
(2 MUHYT)

JKocnapnaHfaH ic-apekeTt

9.1.4.15TikbypbIWThl YWOYpPBILLTaPAbIH YKCACTbIFbIH 6iNly )XaHe KonaaHy;

OKyLblnap: ykcac ywbypbiwTap aHblkTamMacblH bineai; ywobypblluTapablH, YKCAcTbIK 6benrinepiH 6ineai »xaHe
nanennengi; ykcac ywbypbilwTapablH ayAaHaapbl apacbiHAaFbl ToyenainikTi 6ineni; ecentep weliFapyana
ykcac ywobypbilTapblH YKCacTblik 6enrinepi MeH kacueTTepiH KkongaHaabl.

in each of the following, establish that a pair of triangles is similar, and hence find x - B ka>xgom 13
cnenywwmx, yCTaHOBUTE, YTO Napa TPeyrosbHMKOB nonobHa, u, cnefoBaTenbHO, HalaeMm x; erep 6ip
YLWOYpPbIWTLIH eKi 6ypblllbl eKiHWI yWOypbIWTLIH, eKi 6ypbilwbiHa TeH 6onca, oHaa ykcac; erep 6ip
YLWOYpbLIWTLIH eKi KabblpFacbl eKiHLWi yWwoypbIWTbIH eKi KabblpFacbliHa NpornopunoHan 6osca KaHe onapabiH,
apacbiHOafbl 6ypbiwTap TeH 6osnca, oHaa ywobypbiwTap ykcac; erep 6ip ywbypbllWThiH KabblipFanapbl eKiHLwi
yLwbypbIWThIH, KabblpFanapbiHa nponopunoHan 6osca, oHAa ywbypbiwTap yKcac; ykcac ywobypbiwTapabiH, k
Ko3(hprumeHTiH TabaMmbl3; yKcac ywobypbilWTapabliH, ayAaHAapbiHbIH, KaTbiHaCbl k2 TeH.

ywobypbllWTapablH YKCACTbIK benrinepiH ganennengi

OKywblnap: - ywobypbiwTapablH YKCACTbIFbIH @aHbIKTan anafbl; - yKcac ywobypbiwTapablH, Cankec
KabblpFanapblHbIH NPONOPLNOHaNAbIFbIH KepceTe anaabl; - ykcac ywobypbiwTapabiH 6enricis
KabblpFanapblH Taba anagbl; ykcac ywobypbilwTapabliH ayAaHaapbl apacbiHAaFbl TOyenainikTi nanganaHa
anafbl; ecenTep WhbiFapyaa ykcac ywobypbllwTapablH YKCACTbIK 6enrinepi MeH KacMeTTepiH KongaHaabl.

blHTbIMakTacTbiK: benceHai KapbiM-KaTbIHAC, ©3iHAIK LWeLiM Kabblngayabl YMPEHY, XXaHaHbl Te3 nrepyre
fawnblH 605y, ©3reHiH NiKipiH KYpMeTTey XaHe ThiHAan 6iny. AkageMusanbik aganabik: XyMbICTaHy
6apebicbiHAa 6ip-6ipiHiH, Nikipnepi MeH epekLLenikTepiH KypMeTTey, XKayankepLlislik, MakcaTKa yMTbiJly,
aKageMusanblk afangblk YCTaHbIMAapbiH CaKkTay.

Activelnspire TakTacbIMeH XYMbIC Xacay

[WZEITE]

YwobypbiwTap TerAiri 6enrinepin, Ty3ynepaiH napannensiik 6enrinepiH, ywoypbiWTbIH, ayAaHbl
thopmynanapbiH 6inegni. NMponopunsaHbl kKypa 6ineni »xaHe oHbIH 6enriciz mywenepiH Taba b6ineai.

Cabak b6apbicbl

PecypcTap

I. Conemgpecy. Il. Y1 )KYMbICbIH Tekcepy.



CabakkeseHpepi >KocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTap

CabakTblH opTackl  II.YwbypbllwTap yKcacTbIFbIHbIH Benrinepid kanTanay. YwoypbilwTap YKCaCTbIFbIHbIH, |

(4-5 MUHYT) 6enrici. Erep 6ip ywobypblWTbIH €Ki 6ypbilbl eKiHLWi yIWOYpbIWTbIH eKi bypbllbiHa TEH,
6o0sica, oHgan ywbypblwTap ykcac 6onaabl. YWbypbiWTap YKCacTbIFbIHbIH || 6enrici. Erep
6ip ywbypbIlWThIH eki KabbipFachl eKiHLWi ywOypbILThIH, €Ki KabblpFacbiHa NPOMopLMOHa
60/1bIM, oCbl KabblpFasap apacbiHOaFbl OypbilTap TeH 6onca, oHaan ywbypbiwTap ykcac
6onanbl. YWwOypbIWTap YKcacTbiFbIHbIH, Il 6enrici. Erep 6ip ywbypbilwThiH YW KabblpFachl
eKiHWi ywobypbIWThIH YL KabblpFacbiHa NponopunoHan 6osca, oHAan ywbypbiwTap ykcac
6onapbl. IV. TonTeik xKyMblc. KecTeneri ywbypblwTapabl apinTepmeH benrinen,
TiKOYpbIWThI YWOYpbILWTap YKCACTbIFbIHbIH, MaTeEMaTUKaJblK MOAENIH XKa3y bl XXaHe
TY>XblpbiMAayabl Tancelpy: Ne leckpunTtop + /- 1 YwolypbiwTap YKCACTbIFbIHbIH,
MaTeMaTuKasblK MoAeniH Xa3aabl 2 YKkcacywobypbllwaHbiKTaMmacbiHbineai,
yKcacTbikbenrinepinbinei
|

Ne JeckpunTtop + /- 1 YwOypbIilWTap YKCACTbIFbIHbIH, MaTeMaTUKasblK MOLENIH XKa3aabl 2
YkcacyLwbypsbllaHbliKTamacbiHbineni, ykcactolkbenrinepinbineni



CabakkeseH,pepi

CabaKTbIH COHpl

HFaH ic-apekeT

abuHapnblk TecT. 1. Erep

eKi TIKOYpbILWThI YIWOYPbILWTBIK Cyhip 6ypbiliTapbl TeH 6onca, onap ykcac 6onagbl. s XOK
2. YWwOypbILWTLIHTIKOYPbILBIHBIHTE6ECIHEHTYCIpiNin, rMNOTeHy3aHbl 2 CMXaHe 8 cM
KeciHaineprebeneTiHONIKTIKTIHY3bIHAbIFbI 4 CM 60s1afbl. NS XOK 3.
¥KcacywbypbllTapabiHNepnuMeTpaepiHiHKaTbIHacbliCakeckabblipFanapblHbIHKaTbIHAChIHbIHK
BagpaTbiHoanbonanbl. Ua Xok 4. YOypbIWTbIHKAaTETTEPI 4 CM XaHe 6 cM. backa
YLWOYPLIWTLIH KaTeTTepi 8 cM xaHe 18 cM. Ocbl ywbypbiwTapykcac 60n1a Ma? us Xok 5.
ABCxaHeAl1B1C1 - ykcacTikOypblWThlyWwOypbilwTap. OnapabiH calikec KaTeTTepi 8 cM

»oHe 12 cm bonca, rmnoTeHy3anapbiHbliH KaTblHackl 2/360naabl. NSt XKOK,

|

PecypcTap



CabakkeseHpepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

Pednekcuns Pednekcmsa: MeH TYCIHAIM......cccoevvvvnenenn, MeH 6inrim Kenefi......coocevvvevevann. MeHiH
(3 MUHYT) YCBIHBICBIM..uuiiiiiieeiiineeeeaann



